



Steagul roșu

Anul XIV
XIX Nr. 3890

Marti
17 aprilie
1962

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc



Svoboda Adalbert, deși tânăr, se bucură de aprecierea întregului colectiv al secției mecanice de la U.R.U.M.P. Aprecieră de care se bucură a fost câștigată prin muncă sîrguincioasă. El își depășește cu regularitate sarcinile de plan cu cîte 20—25 la sută, execută lucrări de bună calitate și îi ajută pe tinerii secției în ridicarea calificării lor profesionale.

Grijă față de calitatea cărbunelui

Secția de separare a cărbunelui de la preparăția Petrila. O bandă colectoare transportă cărbunele spre ciurul clasator care împarte cărbunele în două grupe principale: de la 0 mm. la 80 mm. și peste 80 mm. Cărbunele care trece prin ciur este transportat mai departe, spre marile silozuri și apoi la spălare, iar cel de dimensiune ce trece de 80 mm. pătrunde pe banda metalică de claubaj unde se face alegerea sterilului.

Față-n față pe marginea benzii de claubaj un mănunchi de oameni stau ca niște păzitori ai calității. Alegerea sterilului din cărbune se face cu atenție, apoi sterilul este introdus în con-casorul nr. 2 și expedit la șnip.

Muncitorii Rusan Iacob, Maidic Francisc, Buze Miron, Târșan Gheorghe și Mihu Iosif aleg cu simț de răspundere sterilul asigurând buna calitate a cărbunelui.

C. BADAȚA
corespondent

In cinstea zilei de 1 Mai

Constructorii muncesc cu avînt Pe noile șantiere

De curînd, în Petroșani a fost deschis un nou șantier — Livezeni IV. Aici a început construcția a 5 noi blocuri avînd cîte trei etaje și 32 apartamente fiecare. Constructorii muncesc cu avînt în întîmpinarea zilei de 1 Mai. Aici fiecare bloc va cuprinde apartamente cu 2—3 camere, avînd parchet în camere, băi cu faianță, încălzi-

re centrală, instalații pentru racord de telefon, pentru antenă colectivă de radio. La aceste blocuri au început lucrările de săpături, iar la unul — blocul A (zero) — este în curs și betonarea fundațiilor. Toate aceste blocuri ca și altele care vor fi începute în săptămînilor următoare, vor fi terminate și date în folosință încă în

cursul anului curent. Pe șantierul Vulcan se desfășoară, de asemenea, construcția a 3 blocuri noi cu 120 apartamente. La două din ele se lucrează deja la zidărie, iar la blocul S, — cel mai mare din ele care va avea fațada către strada principală — se toarnă fundația de beton pe trotuare. Și aceste blocuri vor fi date în folosință în acest an.

Se înalță blocuri noi

Pe șantierul 7 Lupeni, lucrările de construcție la cele 4 blocuri cu 169 apartamente, se desfășoară din plin. Cel mai avansat este blocul D, la care deja s-a montat acoperișul, se fac finisaje interioare și a început tencuirea exterioară.

La fel, la blocul 10, pe jumătatea clădirii a fost montată șarpanta de lemn, urmînd a fi puse țiglele, iar în tronsonul II se execută zidăria la ultimul etaj. Tot la ultimul etaj se execută zidăria și la blocul C cu 4 etaje, urmînd ca pînă la sfîr-

șitul lunii curente să fie montată șarpanta.

Multă bătaie de cap a dat muncitorilor de pe șantier construcția blocului 9 — bloc magazin — unde după începerea lucrărilor proiectantul a solicitat o seamă de modificări. Dar, problemele ridicate au fost rezolvate iar în prezent, la primul tronson al clădirii, zidăria a ajuns deja pînă la ultimul etaj.

Constructorii de pe acest șantier sînt hotărîți să termine și să dea în folosință toate cele 169 noi apartamente pe care le ridică, pînă la sfîrșitul trimestrului III.

In fața graficului

Ceasul electric de pe tabloul de comandă al cazanelor anăta ora schimbului. Tura ieșită din serviciu se îndreaptă spre biroul șefului de tură trecînd prin fața diagramelor. Inregistratoarele de parametri îi făceau pe muncitori să se oprească constatînd cu mulțumire că parametri au fost menținuți în limitele admisibile. Lîngă biroul șefului de tură, steagul roșu, cîștigat în întrecere vorbea de hărnicia cazangiilor. Pe drapel miîni îndemnatice au brodat cu fire aurii cuvintele: „Cinste secției fruntașe pe întreprindere în întrecerea socialistă“, „Cinste cazangiilor care s-au clasat pe locul întîi în întrecerea pe primul trimestru al anului“. Muncitorii

care ies din tură se opresc privind cu mîndrie drapelul roșu apoi se îndreaptă înspre graficul secției.

Cifrele indicate de grafic, obiectivele întrecerii traduse în viață vădesc preocuparea întregului colectiv al secției cazane pentru păstrarea drapelului, a titlului de cîste cîștigat în întrecerea care se desfășoară între secțiile termocentralei Paroșeni

PETRU BREBEN
corespondent

Toată atenția universităților muncitorești

Mersul nostru impetuos spre socialism cere cadre cu o înaltă calificare, buni cunoscători ai proceselor de producție, oameni cu un ridicat nivel ideologic și politic.

Pentru aceasta, partidul și statul nostru au creat o largă rețea de școli pentru oamenii muncii, unde să-și poată însuși tehnica cea mai avansată și paralel cu aceasta să-și lărgească și orizontul cultural. Astfel, printre măsurile luate este și aceea de a crea pentru oamenii muncii universități populare și muncitorești, acolo unde condițiile permit acest lucru.

În Valea Jiului au luat ființă în 1961 trei universități muncitorești: la Lupeni, Vulcan și Petrila.

Pentru buna funcționare a acestora s-au luat din timp măsuri. Astfel, s-au întocmit programele pe anul de învățămînt 1961—1962, s-au fixat conducerile acestor universități, locul unde se vor ține cursurile, lectorii, materialul didactic, au fost recrutați elevii pentru cursuri etc. La începutul anului s-au înscris 200 de elevi care să urmeze cursurile universităților muncitorești.

De curînd Consiliul local al sindicatelor din Petroșani a făcut o analiză asupra felului cum se desfășoară învățămîntul în aceste universități. Cu această ocazie, atît din raport

cît și din discuțiile participanților, au reieșit o serie de lucruri bune, cît și unele lipsuri care mai dăinuie în activitatea acestor universități.

Comitetele sindicatelor din întreprinderile pe lîngă care funcționează aceste universități muncitorești au acordat un sprijin permanent conducerilor universităților, urmărind îndeaproape frecvența elevilor și crearea de condiții optime pentru a participa la cursuri.

Cele mai bune rezultate s-au obținut pînă în prezent la universitatea muncitorească din Lupeni. Aici prezența la cursuri a elevilor este în medie de 96—99 la sută, dovedind prin aceasta preocuparea continuă a comitetului sindicatului și a conducerii universității pentru buna desfășurare a cursurilor. Lecțiile, în majoritatea lor, sînt predate liber, explicațiile fiind însoțite de schițe, desene, diafilme etc. Lucru ce face ca atenția cursanților să fie mereu trează, să-și fixeze mai bine cunoștințele căpătate.

La universitatea muncitorească din Petrila se organizează cu regularitate vizionări colective de filme ceea ce întregeste cunoștințele elevilor. Lecțiile și aici sînt ținute liber, sînt clare și pe înțelesul cursanților. S-au remarcat în mod deosebit lectorii Krausz

C. COTOȘPAN

(Continuare în pag. 3-a)



În fiecare zi, în depozitul final din gara mică al întreprinderii forestiere Petroșani sosesc sute de m.c. de material lemnos din pădurile Văii Jiului. De aici materialul se expediază diferitelor întreprinderi de prelucrare a lemnului din țară. Înainte însă de a fi încărcat în vagoane C.F.R., fiecare buștean este măsurat pentru a i se calcula cubajul.

ÎN CLIȘEU: Utemista Ștrian Lucreția împreună cu țapinarul Mironescu Ioan măsurînd un buștean înainte de a fi încărcat în vagon.



Biblioteca Cazan Georgeta îi place să discute despre cărți. Și cum nu de mult a primit un nou stoc de cărți, i s-a oferit prilejul să le vorbească cititorilor despre autorii și eroii volumelor ce îmbogățesc biblioteca.

Așa a și fost prinsă de obiectivul fotografic stînd de vorbă cu doi cititori ai bibliotecii clubului din Uricani pe marginea unei cărți recomandate.

S-au întîlnit doi frați

De la o depărtare apreciabilă se vede licărînd la locul de muncă lumina alburie a lămpii electrice. Cu cît te apropii se văd tot mai bine conturate siluetele oamenilor. Se aude tot mai deslușit scrîșnetul perforatorului care „mușcă“ din roca dură.

Sîntem la Uricani. În fața avem lucrarea de pregătire a abatajului 8—9 din blocul I, sectorul II. Aici lucrează brigada în fruntea căreia este cunoscutul miner Sorescu Constantin.

Lucru neobișnuit: de la o depărtare apreciabilă să vezi la o lucrare de înaintare în piatră li cărînd lumina lămpii electrice și în bătaia ei mișcîndu-se siluetele oamenilor. În timpul perforării găurilor, în mod obișnuit, se formează un nor de praful mărunt care înecă, învăluie totul. Minerii vîrstnici, pensionari, n-ar putea concepe altfel locul de muncă. Și totuși... Aici, aerul e proaspăt. La locul de muncă nu se văd nori de praful.

...Ca să-i poți deosebi pe frații Constantin și Gheorghe Sorescu, trebuie să-i cunoști bine. La prima vedere ai impresia că sînt gemeni. În ciuda multor asemănări, între cei doi frați mai sînt și unele deosebirii. Să facem o incursiune scurtă în biografiile lor: Costică a primit hotărîrea minei la Petrila în toamna anului 1952, Gheorghe și-a întîlnit fratele în primăvara lui 1953, tot la Petrila. În 1954, pe timpul cînd la Uricani se resimțea nevoia cadrelor calificate, amîndoi au plecat într-acolo: „Mergem unde e nevoie mai mare de noi“, — și-au spus ei. În anii care au urmat, în viața celor doi frați au avut loc evenimente însemnate: Ca răsplată a muncii lor, cei doi frați au fost decorați cu „Ordinul Muncii clasa III-a“, iar apoi adunarea generală a organizației de partid de la mina Uricani i-a primit în rîndul candidaților și apoi a membrilor de partid: pe Gheorghe în anul 1959, iar pe Costică un an mai tîrziu.

Dar iată că în anul 1959 drumurile lor se despărț. Gheorghe, șef de brigadă, părăsește colectivul de muncă pe care l-a condus ani de-a rîndul. El e trimis la școala de mîștri de la Petroșani. În fruntea brigăzii trece fratele său Costică. Toate sînt bune pînă acum. Dar, cum se descurcă Costică în munca de răspundere care i-a fost încredințată?

...12 aprilie 1962. La locul de muncă s-au întîlnit doi frați: Gheorghe și Costică Sorescu. Gheorghe se spune că e-n vizită

Costică, e șeful de brigadă. Gheorghe își face practica obișnuită. A aflat că în brigada condusă de fratele său se aplică cu succes perforajul umed și nu l-a lăsat inima să nu vadă cu ochii acest lucru. Pe timpul cînd el a condus brigada nu s-a aplicat acest procedeu.

— Să te vad Gheorghe, nu fi-ai uitat meseria? — îl îndemnă fratele său după ce i-a întins un perforator gata pregătit pentru începerea operației. Gheorghe nu-i răspunde. Cîntărește în mînă perforatorul. Furtunul de apă care parcă l-ar stingheri și potrivește într-un loc anume din stîncă sfredelul și perforatorul. Costică îl imită cu un alt perforator. Stăpînite de mîini viguroase, mașinile scrîșnesc „mușcînd“ din roca dură a muntelui. Pe lîngă cele două sfredele, se preling din găurile perforate două fîricele gemene de apă.

Doi frați s-au întîlnit la ori. Ei stau aplecați asupra perforatoarelor și își încearcă vrednicia: care din ei e mai dibaci și va perfora mai repede gaura de mînă pe cale umedă? Costică șeful de brigadă sau Gheorghe care mai are de făcut încă un pas pînă să se reîntoarcă la Uricani, mîștrul miner?

C. MORARU



F O T B A L

Minerul Lupeni a întrecut pe Progresul București

Așa cum a început meciul dintre Minerul Lupeni și Progresul București se părea că oaspeții sînt hotărîți să se întoarcă acasă cu ambele puncte puse în joc. Încă din primul minut, Oaidă trage puternic de la distanță, dar peste bară. Surprînși de atacurile viguroase ale bucureștenilor, gazdele se regăsesc cu greu. La o centrare, Oaidă intervine din nou cu capul, dar mingea trece pe lângă bară. Timp de 5 minute, atacul gazdelor nu reușește să se apropie de poarta lui Mindru. Apoi jocul se echilibrează. O incursiune pe extremă a lui Cucu se soldează cu un șut puternic, dar Mindru prinde cu siguranță. Suporterii Minerului au prins glas și încep să-și încurajeze cu frenezie echipa. Ambele formații joacă frumos în timp, cu pase precise. Progresul avînd o ușoară superioritate tehnică, ceea ce i-a asigurat un mai bun control al balonului.

Jocul dinamic, cu multe faze de poartă a plăcut spectatorilor.

Intr-un singur minut, minutul 9, un atac al Minerului este oprit în ultima instanță de Mindru, ca doar după câteva secunde șutul unui atacant al Progresului să treacă peste bara gazdelor.

Pînă în minutul 15 nu se mai întimplă nimic deosebit. În acest minut, un atac al gazdelor, o combinație la care participă întregul cvintet ofensiv și mingea ajunge la Cărare, care, din apropiere, marcă printr-o lovitură de cap. E 1-0 pentru Minerul. Încurajați de gol, gazdele atacă dar nu reușesc să concretizeze. Ocazii au și oaspeții în minutele 34, 35 și 40, dar Mihalache, în formă bună, prinde.

Repriza a doua aparține aproape în întregime gazdelor. Incursiunile pe extremă ale lui Cucu, centrările lui precise produc cu regularitate panică în rîndurile apărării adverse. O asemenea incursiune are lor în minutul 46 pe care apărarea Progresului o lămurește trimițînd în corner. În minutul 47,

faza se repetă. Cu toată dominația insistență Minerul nu poate concretiza datorită pripelii și a formei bune a portarului Mindru.

La o ciocnire cu un apărător, Cărare este accidentat și este înlocuit cu Szöke. Minutele se scurg, dar nici o echipă nu dă semne de oboseală, jocul desfășurîndu-se în același ritm ca la începutul meciului.

După jocul prestat în compania Progresului se pare că Minerul s-a pus pe picioare. Apărarea sigură în intervenții a destrămat cu regularitate atacurile oaspeților, pornind apoi din propriul careu acțiuni ofensive bine concepute. Halfia și-a făcut din plin datoria, fiind mereu prezentă atît în atac cît și în apărare. Spre deosebire de alte dăți, cînd cvintetul ofensiv juca fără orizont, de astădată a combinat frumos, cu pase subtile, a știut să folosească pătrunderile în viteză ale lui Cucu.

Oaspeții au arătat că știu fotbal, posedînd o tehnică bună, dar sînt deficitari la capitolul finalizare. Meritul de a fi prezentat spectatorilor un fotbal de calitate revine ambelor echipe care s-au străduit să satisfacă exigențele miilor de iubitori ai sportului cu balonul rotund, prezenți pe stadion.

La fluierul arbitrului Ritter (Timișoara) care a arbitrat corect și autoritar s-au aliniat formațiile: Minerul: MIHALACHE, STANCIU, COMAN, Vaslu, Mihailă, Mihaly, CUCU, COMȘA, Staudt, Olteanu, Cărare, (Szöke). Progresul: MINDRU, Nedelcu, CARI-CAȘ, Smărăndescu II, Ioniță, Pașcan, Maftuță, (Știrbei), Oaida, Smărăndescu I, Voinea, BABOIE.

Campionatul regional categoria I-a

Nu-i destul să domini

Paringul Lonea una din fruntașele clasamentului campionatului regional a întîlnit pe teren propriu pe Minerul Vulcan. În caz de victorie, gazdele și-ar fi mărit șansele pentru ocuparea primului loc în campionatul de fotbal regional categoria I-a și deci dreptul de a participa la turneul de calificare pentru categoria B.

De la bun început, Minerul Vulcan se apără supra numeric. Gazdele atacă în permanență, dar forma foarte bună a tîncului postar Lupulescu și a stoperului Pall au făcut ca gazdele să nu poată deschide scorul.

După pauză cei care atacă sînt tot gazdele. Cu toate acestea nici

în această parte a întîlnirii ei nu reușesc să marce nici un gol. La un contraatac, în minutul 65, Minerul Vulcan deschide scorul prin Chiceanu. Cinci minute mai tîrziu gazdele beneficiază de o lovitură de la 11 metri. Dar portarul vulcanenilor apără. Acesta a fost momentul psihologic al meciului. Exasperați de lipsa de eficacitate a atacului, apărătorii se lasă depășiiți de atacanții vulcanenilor care reușesc să mai înscrie astfel că derbiul Văii Jiului din această etapă ia sfîrșit cu scorul de 3-0 în favoarea vulcanenilor, rezultat puțin scontat pînă și de suporterii echipei oaspete.

La tineret, cu o echipă superioară din toate punctele de vedere oaspeții au obținut victoria cu scorul de 3-1.

Alte rezultate din categoria A: Știința Cluj - Dinamo București 2-2; Steagul roșu - Știința Timișoara 1-1; Dinamo Bacău - Dinamo Pitești 2-0; Rapid - Jiul Petrila 0-0; Steaua - Metalul Tîrgoviște 4-0; U.T.A. - Petrolul 1-1.

Jiul II Petrila — Auto Alba Iulia 5-1

De obicei rezultatele de pe teren oglădesc aspectul jocului. În meciul dintre Jiul II Petrila și Auto Alba Iulia scorul reflectă doar în parte jocul de pe teren. Încă din primele minute de joc gazdele atacă, au ocazia de a înscrie dar ratează. Apoi, un contraatac al oaspeților pune la grea încercare apărarea gazdelor. În continuare, gazdele combină frumos și reușesc să obțină 11 lovituri de colț fără a reuși să fructifice niciuna. În minutul 38 fructifică dreptă a gazdelor intră în careu și este faultat. Arbitrul acordă penalti care este transformat de Sotir. Repriza I-a se termină astfel cu scorul de 1-0 în favoarea echipei din Petrila.

Repriza a II-a se desfășoară tot

în nota de dominare a gazdelor care la o centrare a lui Sotir înscriu prin Constandu.

La numai 5 minute după al doilea gol, Foca ia o acțiune pe cont propriu și înscrie. Apoi oaspeții reușesc să reducă din handicap: 3-1. Gazdele pornesc din nou la atac, o cursă spectaculoasă a lui Iacob pe extremă, o centrare precisă și Sotir reia din volei în plasă. Mai sînt 5 minute pînă la terminarea meciului și Iacob înscrie pecetluind scorul final la 5-1.

De la oaspeți s-a remarcat linia de mijlocăși, iar de la gazde Deleanu, Gherman și Constandu. Bun arbitrajul prestat de Florea din Deva.

Alte rezultate: Minerul Aninoasa - C.F.R. Simeria amînat; Dacia Orăștie - C.F.R. Teiuș 3-2; Metalurgistul Cu-

gir - Minerul Deva 1-0; Minerul Ghelar - Dinamo Barza amînat; Victoria Călan - Sebeșul Sebeș 1-1.

CLASAMENTUL						
1. Metalurgistul Cugir	17	12	2	3	42: 9	26
2. Paringul Lonea	17	19	3	4	36:22	23
3. Sebeșul Sebeș	17	10	2	5	48:31	22
4. Dinamo Barza	16	9	3	4	30:19	21
5. Minerul Vulcan	17	9	3	5	38:26	21
6. Minerul Aninoasa	15	9	1	5	33:17	19
7. Jiul II Petrila	17	7	5	5	32:25	19
8. Minerul Deva	16	8	2	6	25:16	18
9. Victoria Călan	17	6	3	8	24:26	15
10. Auto Alba Iulia	17	3	4	10	23:35	10
11. C.F.R. Simeria	17	3	4	9	21:41	10
12. C.F.R. Teiuș	16	3	3	11	19:59	9
13. Dacia Orăștie	16	4	1	11	14:36	9
14. Minerul Ghelar	15	3	2	10	21:44	8

Spartachiada de vară a tineretului

La 16 aprilie, începe tradiționala competiție populară de masă — Spartachiada de vară a tineretului.

Spartachiada de vară a tineretului constituie pentru organizațiile U.T.M. și asociațiile sportive un prilej de intensificare a activității sportive, de antrenare și mobilizare a maselor de tineret și oameni ai muncii la practicarea sportului.

organizațiile U.T.M. și de sindicat trebuie să mobilizeze cît mai mulți tineri, oameni ai muncii.

Ținînd seama că la unele ramuri sportive ca: atletism, handbal, oină, volei, trîntă și ciclism primii cîștigători vor participa în întrecerile din etapele a IV-a și a V-a, este necesar să fie organizate săptămînal 3-4 concursuri cu caracter de antrenament pentru ca sportivii să ne reprezinte cu cinste la fazele superioare.

Anul acesta concursurile din cadrul spartachiadelor vor cunoaște o amploare deosebită. Cel ce vor lua startul în marile competiții de masă, au posibilitatea să-și dispute înțietatea la 11 discipline spartachiadei: atletism, handbal, volei, ciclism, tir, gimnastică, popice, natație (băieți și fete), oină, trîntă și fotbal.

Preocuparea asociațiilor noastre sportive de a organiza și desfășura cît mai bine Spartachiada de vară a tineretului, mobilizînd toți tinerii, va duce la inviorarea activității sportive. Totodată, antrenînd un număr mare de tineri și tînere în practicarea exercițiilor fizice, în mod organizat, se vor consolida asociațiile sportive, prin creșterea numărului de membri U.C.F.S. și constituirea de noi secții pe ramuri de sport.

La o ciocnire cu un apărător, Cărare este accidentat și este înlocuit cu Szöke. Minutele se scurg, dar nici o echipă nu dă semne de oboseală, jocul desfășurîndu-se în același ritm ca la începutul meciului.

După jocul prestat în compania Progresului se pare că Minerul s-a pus pe picioare. Apărarea sigură în intervenții a destrămat cu regularitate atacurile oaspeților, pornind apoi din propriul careu acțiuni ofensive bine concepute. Halfia și-a făcut din plin datoria, fiind mereu prezentă atît în atac cît și în apărare. Spre deosebire de alte dăți, cînd cvintetul ofensiv juca fără orizont, de astădată a combinat frumos, cu pase subtile, a știut să folosească pătrunderile în viteză ale lui Cucu.

Cuprinderea și organizarea cît mai bine a întrecerilor din cadrul primei etape a Spartachiadelor de vară a tineretului cere din partea fiecărui profesor de educație fizică, antrenor, instructor și sportiv fruntaș să muncească în așa fel ca Spartachiada de vară a tineretului să se bucure de succes.

Intrecerile din cadrul etapelor I-a și a II-a trebuie să fie în centrul atenției asociațiilor sportive, care în colaborare cu

STEFAN DANESCU
secretar al clubului sportiv orășenesc U.C.F.S. Petroșani

Crosul „Să împlinăm 1 Mai”

Organizat în vederea sărbătoririi zilei de 1 Mai, la cros au participat un număr de 85 concurenți de la asociațiile sportive din orașul Lupeni.

La categoria JUNIOARE pe primele trei locuri s-au clasat în ordine: Coconeț Ana (Straja Lupeni), Luca Emanuela (Minerul Lupeni), Cornelia Taja (Straja Lupeni); JUNIORI: Sandu Victor (Straja

Lupeni), Hristea Nicolae (Minerul Lupeni), Slabu Sergiu (Minerul II Lupeni); SENIOARE: Csalovici Margareta (Straja Lupeni), Stroia Suzana (Minerul Lupeni), Costea Maria (Straja Lupeni); SENIORI: Spătaru Vasile (Minerul II Lupeni), Ciocoiu Romulus (Minerul II Lupeni), Bajmatără Constantin (Minerul II Lupeni).

Ore de muncă patriotică

Propunerea făcută de antrenorul voluntar a echipei de handbal în 11 Minerul Vulcan, dr. Ciocca Marinela a fost primită cu multă bucurie de handbaliste.

S-a hotărît ca după fiecare antrenament să colecteze cel puțin 350 kg. fier vechi, iar cînd se vor aduna 15.000 kg. să-l expedieze oțelărilor hunedoreni însoțit de o scrisoare.

Numai după un antrenament,

în ziua de 14 aprilie, sportivele au colectat peste 600 kg. fier vechi deci și-au depășit propriul angajament.

Printre sportivele care s-au evidențiat în mod deosebit în această acțiune patriotică sînt Farkas Margareta, Ferentz Ana, Flaidler Rodica și Coman Victoria.

N. ROVENȚA
corespondent

O victorie de prestigiu a echipei Știința Petroșani

În cadrul etapei a IV-a a campionatului republican de rugbi s-au întîlnit echipele Știința Petroșani și C.F.R. Grivița Roșie. Jocul era așteptat cu mult interes de suporterii localnicilor deoarece se întîlneau două din cele mai în formă echipe de pînă acum.

După eșecul de duminică trecută în fața Progresului, iată că în acest meci studenții petroșaneni comportîndu-se remarcabil au reușit să întrecă, la capătul unui meci palpitant, valoroasa formație C.F.R. Grivița Roșie.

Datorită stării terenului se impunea mai mult jocul pe înaintare. Și într-adevăr, greul jocului a fost dus de ambele înaintări care au muncit mult pentru fiecare balon.

gazelor, Țibuleac urmărind atent faza reușește să înscrie o încercare după un dribling prelungit. Tot el transformă și scorul e 5-0 pentru Grivița Roșie.

Deși conduși, studenții atacă tot mai insistent buturlele bucureștenilor. Ei declanșează atacuri tot mai periculoase

denții se apără sigur astfel că scorul rămîne neschimbat.

În minutele 55 și 60, Antimolanu (Știința) și Țibuleac (Grivița Roșie) ratează cite o lovitură de pedeapsă din situații destul de favorabile. În continuare studenții sînt cei care atacă mai mult și mai insistent. Ei reușesc să preia conducerea abia în minutul 67 prin Mateescu care transformă impecabil o lovitură de pedeapsă de la aproximativ 25 m. în urma unui ofsaid a lui Moraru: 6-5 pentru Știința. Pînă la sfîrșitul meciului Știința se instalează în jumătatea de teren a oaspeților a saltînd tot mai insistent terenul de țîntă bucureștean.

RUGBI

însă apărarea Griviței este la post și în ultimă instanță fundașul Buda salvează citeva ocazii critice.

Totuși cu patru minute înainte de sfîrșitul primei reprize, Știința reușește să înscrie o încercare, reducînd astfel scorul (5-3). Realizator este Anton care a urmărit atent un balon bine bătut de Drăcea. Mateescu ratează transformarea.

La reluare, Grivița Roșie caută să-și mărească avantajul, iar Știința să răstoarne rezultatul de pînă atunci care-i era nefavorabil.

La început cei care domină mai insistent sînt bucureștenii. Ei inițiază tot mai multe atacuri pe înaintare și pe linia de freisferturi însă stu-

Arbitrat N. Galcu (Cluj) a arbitrat corect următoarele formații:

ȘTIINȚA PETROȘANI: Galdea — Moiescu, Drăcea, Nicolescu, Anton — Ureche, Mateescu — Antimolanu, Coiculescu (din min. 30 Grigoriev) — Marin, Clonel, Dumitru — Zalosan, Rîmnicianu, Manolache. C.F.R. GRIVIȚA ROȘIE: Buda — Țibuleac, Wusek, Irimescu, Trandafirescu — Obiemenco, Stanciu — Moraru, Rusu, Iiescu — Mladin, Stoescu, Rădulescu, Manole, Baciu.

CORNEL TAUTU

Din experiența colectivelor fruntașe

Recuperarea - în centrul atenției colectivului preparației Lupeni

Colectivul preparației Lupeni îi revine o importanță sârbă în cadrul activității economice a Văii Jiului. El trebuie să prepare și să expedieze centrele siderurgice din țară cărbunele cocsificabil extras de minerii de la Lupeni, Uricani și Vulcan.

Folosind experiența acumulată anul trecut, muncitorii, tehnicienii și inginerii preparației și-au luat, în lumina Directivelor C.C. al P.M.R., importante angajamente în întrecerea socialistă. Printre altele ei au hotărât să recepționeze peste plan până la sfârșitul anului curent 55.000 tone de cărbune brut cocsificabil, să îmbunătățească recuperarea cu 1,0 puncte peste sarcina de plan, să reducă cenușa globală din cărbune cu 0,3 puncte și să realizeze economii suplimentare în valoare de 200.000 lei.

Pornind la traducerea în viață a acestor angajamente, colectivul preparației a obținut rezultate însemnate în muncă în perioada de timp care s-a scurs din acest an. Astfel, datorită unor îmbunătățiri aduse procesului tehnologic, planul producției nete a fost depășit cu peste 19.000

tone de cărbune brut. În același timp s-a livrat peste plan centrelor siderurgice o cantitate de 346 tone de cărbune special pentru coas. De asemenea, cenușa globală din cărbune a fost redusă cu 0,5 puncte. Prin reducerea consumului specific al reactivilor de flotare, a energiei electrice etc., la preparația Lupeni au fost obținute în acest an economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 273.000 lei.

Îmbunătățirea indicelui de recuperare a cărbunelui livrat de către cele 3 mine furnizoare a constituit și constituie o preocupare de frunte a muncitorilor și tehnicienilor preparației. Sub îndrumarea organizației de partid, întregul colectiv al preparației desfășoară o luptă susținută pentru obținerea unei recuperări cât mai mari. Și, pentru ca roadele să fie cât mai bogate, în această direcție conducerea preparației a luat o seamă de măsuri tehnico-organizatorice printre care mărirea ecartamentului lanțului nr. 1 de la 600 mm. la 800 mm., modificarea șubrelor la lanțul nr. 2 între sitele Zimmer nr. 1 și 2; reparația capitală a elevatorului de gris nr. 1. O altă măsură luată este și aceea privind repartizarea agregatelor pe echipe de muncitori. În scopul bunei întrețineri a lor. Pentru mărirea debitului și vitezei de circulație a apelor pe gheburile de spălare a fost montată o nouă pompă.

Toate aceste măsuri luate și traduse în viață ca și munca entuziastă depusă de muncitorii și tehnicienii au făcut ca de la începutul anului la preparația Lupeni indicele de recuperare să fie îmbunătățit cu 1,5 puncte față de cel planificat și cu 0,5 puncte față de angajamentul luat.

În primele rânduri ale întrecerii pentru îmbunătățirea procentului de recuperare s-au situat echipele și schimburile conduse de Moscovici Leopold, Doicear Francisc, Rusu Petru, Cziller Carol și alții.

Muncind cu tot mai multă însuflețire în întrecerea socialistă, introducând pe scară mai largă automatizarea în funcționarea agregatelor, colectivul preparației Lupeni va putea obține realizări și mai însemnate pe calea îndeplinirii obiectivelor cuprinse în angajamentele de întrecere.

C. MATEESCU



Întreținerea mașinilor de răsucit, depănat și bobinaj, de la Viscoza Lupeni este preocuparea echipelor specializate în direcția aceasta. Iată-l, în clipă, pe maestrul mecanic Bădău Nicolae, șeful echipelor de întreținere din cadrul secției a III-a a Viscozel la lucru.

NOTA

Când se vor lua măsuri?

Anul trecut, comitetul U.T.M. și comitetul sindicatului de la mina Vulcan au manifestat preocupare față de ridicarea calificării tinerilor muncitori. Dar în loc ca această preocupare să fie continuată și în acest an, ea lipsește cu totul. Membrii comitetului U.T.M. și ai comitetului sindicatului se mulțumesc doar cu faptul că în acest an la școala de calificare de până la exploatare au fost încadrați peste 50 de tineri. Pentru ridicarea pregătirii profesionale a tinerilor care s-au calificat în anii trecuți nu se face nimic.

Comitetul U.T.M. și comitetul sindicatului nu au luat măsuri pentru organizarea și în acest an a cursurilor de ridicare a calificării.

Au trecut mai bine de 3 luni din acest an. Tinerii sînt dormici de a învăța, de a-și ridica nivelul profesional. Comitetul U.T.M. și comitetul sindicatului minei Vulcan au datorat de a lua măsuri urgente pentru crearea cursurilor de ridicare a calificării tinerilor muncitori, iar organizațiile U.T.M. din sectoare au sarcina de a mobiliza tinerii la cursuri.

Vă prezentăm „Electromotor” Timișoara

PRESTIGIU

Un grup de specialiști electrotehnici străini au vizitat anul trecut întreprinderea „Electromotor” din Timișoara.

Datele biografice ale întreprinderii timișorene — pe care le-au aflat specialiștii străini — se aseamănă în multe privințe cu cele ale multor întreprinderi din țara noastră. Ea a aparținut pînă la naționalizare unor patroni. Cînd se mucea? Credem că spunînd „patroni” nu mai e cazul să dăm explicații. După naționalizare, întreprinderea și-a mărit an de an capacitatea de producție. Statul a acordat însemnate fonduri de investiții prin care întreprinderea a fost dotată cu mașini și instalații moderne, de înaltă tehnicitate.

În anul 1959, după plenara C.C. al P.M.R. care a stabilit sarcini privind introducerea tehnicii noi și ridicarea calității produselor, aici au fost luate o seamă de măsuri. S-a spus atunci într-o adunare: „Statul ne ajută cu fonduri, rămîne ca noi să ne apucăm virtos de treabă. Mașinile noastre să se „bată”, pe piața mondială cu cele mai perfecționate mașini produse în alte țări”. Una din măsurile luate atunci a fost constituirea unui colectiv de ingineri și tehnicieni care urmau să proiecteze scule, dispozitive și mașini. O echipă din cei mai buni muncitori, cu o calificare superioară, pio-

nieri ai noștri, avea sarcina de a realiza „pe viu” schițele și calculele proiectanților.

Grupul de specialiști străini a străbătut ușina de la un capăt la altul. A cercetat cu de-amănuntul fiecare ungher, fiecare mașină. Multe lucruri interesante au avut de aflat aici vizitatorii. Lu un moment dat unul din specialiștii s-a apropiat de o mașină. Era o presă hidraulică de 6 tone. Ceilalți l-au urmat. Specialiștii a urmărit cu atenție mișcările iscusite ale muncitorului, comenzile scurte și simple pe care le efectua acesta precum și funcționarea mașinii. Impresionat le-a spus colegilor săi:

— O bijuterie.

Apoi, s-a interesat:

— De unde ați importat presa? În ce țară-i fabricată?

Muncitorului i-au fost tălmăcite întrebările.

Cu mindrie îndreptățită el i-a răspuns specialistului:

— Presa a fost proiectată și executată în întreprinderea noastră.

Răspunsul neașteptat a stîrnit mirare în rîndul specialiștilor. Dar oare numai atât? Prestigiul și renumele constructorilor noștri de mașini a urcat pe trepte noi.

Un fapt care vorbește nu numai despre continua ascensiune a tehnicii noi ci și despre ce este în stare să înfăptuiască omul atunci cînd energile lui creatoare sînt descătuse.

INFORMAȚII DE PARTID

Constructorii de frunte primiți în partid

Organizația de bază a șantierului de construcții de locuințe din Lupeni manifestă o deosebită grije față de primirea în rîndurile membrilor și candidaților de partid a celor mai buni muncitori constructori. Apreciind just calitățile pe care le au, organizația de bază a hotărît primirea în rîndurile sale a tovarășilor Stîngaci Vasile, Diaconescu Ioan, Zăpoi Florica și Minecu Maria, zidari și instalatori, care s-au dovedit a fi în primele rînduri pentru îndeplinirea sarcinilor de plan.

Un cerc de învățămînt cu activitate bogată

Cercul de studiere a Istoriei P.M.R. anul I din sectorul VIII al minei Vulcan desfășoară o activitate bogată. Frecvența la ședințele cercului este de 95-98 la sută.

Pînă acum în cadrul cercului s-au predat 7 lecții. La ultima ședință a cercului cursanții au purtat discuții pe marginea lecției „Lupta P.C.R. împotriva fascizării țării, pentru crearea frontului popular antifascist”.

Cursanții de la acest cerc își întocmesc din timp conspectele și vin bine pregătiți la seminarii. Printre cursanții fruntași se numără tovarășii Blejan Virgil, Roman Victor, Buhai I., Fărcășanu N., Iancu G.

Preocupare pentru educarea candidaților

Organizația de bază nr. 8 de la mina Aninoasa se preocupă cu atenție de educarea candidaților de partid.

Biroul organizației de bază a repartizat membrilor de partid vîrstnică sarcina de a se ocupa de creșterea a cite 1-2 candidați în vederea intrării lor în rîndurile membrilor de partid. Organizația de bază întreprinde numeroase acțiuni pentru educarea candidaților de partid. De exemplu, candidații au auzit recent conferința „Însemnătatea introducerii tehnicii noi” ținută pe secția de comuniștii Pop Andrei, Suhan Francisc și alții.

De asemenea, candidații și membrii de partid tineri cum sînt Nagy Iosif, Băbuț Vasile, Jitea Ionel, Radu Nicolae au primit sarcina de a face lunar recenzii pe marginea cărților citite de ei.

Formele folosite de organizația de bază pentru educarea candidaților de partid s-au dovedit a fi atractive și educative.

Fier vechi pentru oțel nou

Utemiștii de la preparația Petrița desfășoară o acțiune intensă pentru colectarea fierului vechi în cinstea Zilei tineretului din R.P.R. ei au declarat luna aprilie — lună a muncii patriotice.

Mobilizați de organizația U.T.M. tinerii uzinei au obținut de la începutul lunii importante realizări în munca obștească. Ei au colectat pînă în prezent o cantitate de 168.800 kg. fier vechi. În această acțiune s-au evidențiat uemiiștii Penu Ioan, Toma Valer, Jurca Nicolae, Nicula Ioan, Roman Grigore.

Prieteni ai cărții

Tinerii de la mina și preparația din Petrița sînt buni prieteni ai cărții. Peste 140 dintre tinerii muncitori de la exploatare și preparație participă la concursul „Iubiți cartea”.

Zilele trecute, un număr de 40 de tineri participanți la acest concurs s-au prezentat în fața comisiei de examinare pentru obținerea insignei „Prieten al cărții”. Ceilalți 100 de tineri concurenți sînt, de asemenea, bine pregătiți pentru obținerea insigaei. Pentru această comisia de organizare a concursului „Iubiți cartea” de pe lîngă clubul muncitoresc din Petrița va organiza în curînd încă o examinare pentru a li se acorda insigna „Prieten al cărții”.

ÎN EDITURA POLITICĂ

au apărut:

CONȘTIINȚA

de Jaroslav Putik

Cartea relatează într-un stil publicistic procesul întentat în anul 1954 de autoritățile din S.U.A. savantului american Oppenheimer, unul dintre creatorii primei bombe atomice învinuit că n-ar fi manifestat destul entuziasm pentru producerea bombelor cu hidrogen. Cartea demască „justiția” americană și arată tragedia intelectualului în condițiile apăsătoare ale „vinătoarei de vrăjitoare” din S.U.A.

Știința și dezvoltarea societății

de M. M. Karpov

Lucrarea ridică o serie de probleme ca lupta de opinii în știință, interdependența între știință și filozofie etc., combatte concepțiile idealiste despre dezvoltarea științei.

Cum se nasc, trăiesc și mor zeii și zeițele

de Em. Iaroslavski

În carte sînt analizate izvoarele reale „pămîntești” ale legendelor religioase. Autorul studiază în special legendele care există paralel în religia creștină și în alte religii, mai vechi, ajungînd la concluzii ateiste fundamentate pe un vast material istoric.

Toată atenția universităților muncitorești

(Urmare din pag. 1-a)

El, Donin Francisc, Eisler Tiberiu și alții.

În cele trei universități muncitorești activează elevi fruntași ca Moldovan Vasile, Pop Elisabeta, Negruț Ioan, Filip Alexandru, Balint Ștefan, Clotă Gheorghe, Hebedea Ștefan, Molnar Ștefan, Mihăilă Cornel și alții.

În activitatea universităților muncitorești au existat însă și o serie de lipsuri. Așa de exemplu, universitatea din Vulcan, care în anii trecuți a fost fruntașă pe Valea Jiului, în prezent are cea mai slabă activitate. Aici, în special prezența lasă foarte mult de dorit. Astfel, la un sondaj făcut pe ziua de 14 ianuarie a. c. din totalul de 58 elevi înscriși, nu au participat la cursuri decît 18 elevi. La fel s-au petrecut lucrurile și în zilele de 18 și 25 februarie a. c. cînd au participat 19 și, respectiv, 16 elevi. Tot din cauza frecvenței slabe conducerea universității de aici a fost nevoită să amîne o lecție. Acest lucru dovedește lipsa de preocupare a comitetului sindicatului de la

mina Vulcan pentru această formă de învățămînt. Universitatea muncitorească de aici a fost lăsată pe seama conducerii clubului. Prea puțin se ocupă comitetul sindicatului de organizarea unor activități educative, extrașcolare cu cursanții, de prezența la curs a elevilor.

Lipsuri mari în această direcție are și conducerea universității muncitorești din Vulcan. Colectivul de conducere de aici nu în suficientă măsură verifică schițele de plan, unele din ele nu sînt văzute chiar de loc sau nu urmărește cum se îndeplinesc acestea.

Lipsuri s-au semnalat și la universitatea muncitorească din Petrița. Și aici prezența lasă de dorit. Așa de exemplu, în ziua de 10 ianuarie a. c. din 76 elevi înscriși la cursuri au participat doar 33, în ziua de 24 ianuarie au fost prezenți 41 elevi etc. Un lucru negativ ce influențează asupra prezenței este și faptul că se schimbă prea des sala de predare. Așa s-a întîmplat în ziua de 21 martie a. c. cînd în loc să se țină lecția în sala special destinată, s-a ținut la bi-

bliotecă, mulți cursanți neștiind acest lucru. De asemenea, mai sînt mulți cursanți care intră la lecție după ce a intrat lectorul, producînd astfel întîrzieri în expunere etc.

Avînd în vedere timpul scurt care a rămas pînă la încheierea cursurilor acestor universități (aproape trei luni) comitetele sindicatelor vor trebui să se ocupe mai mult de universitățile muncitorești asigurînd o mal bună prezență la lecții a cursanților. Pentru aceasta e necesar ca la lecții să participe cite un membru al comitetului sindicatului, care să aducă operativ la cunoștință constatările și lipsurile existente.

De asemenea, să se organizeze mai multe acțiuni educative cu cursanții cum ar fi: vizionări colective de filme, de spectacole de teatru, organizarea de seri de odihnă cu elevii și familiile lor etc.

Comitetele sindicatelor vor trebui să acorde în viitor un sprijin mal mare conducerii universităților, să le îndrume în așa fel ca la încheierea anului de învățămînt rezultatele să fie din cele mai bune.

DE PESTE HOTARE

Cel de-al XIV-lea Congres al U.T.C.L. și-a început lucrările

MOSCOVA 16 (Agerpres). TASS transmite:

La 16 aprilie, în Palatul Congreselor din Kremlin s-a deschis cel de-al XIV-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist Leninist din U.R.S.S.

La Congres participă N. S. Hrușciov și alți conducători ai partidului comunist și guvernului sovietic.

Serghei Pavlov, prim-secretar al C.C. al U.T.C.L., a anunțat că la congres sînt aleși 3.878 de delegați. La Moscova au sosit reprezentanții organizațiilor de tineret din 58 de țări, iar alte 12 delegații se află încă în drum spre capitala U.R.S.S.

La congres participă Piero Pioralli, președintele Federației Mondiale a Tineretului Democrat, Jiri Pelikan, președintele Uniunii Internaționale a studenților, Virgil Trofin, prim-secretar al C.C. al U.T.M.

Congresul a ales în unanimitate prezidiul, format din 35 de persoane, printre care cosmonauții Iuri Gagarin și Gherman Titov, tineri muncitori, țărani, oameni de știință. În prezidiul de onoare al congresului delegații au ales Pre-

zidiul Comitetului Central al P.C.U.S., în frunte cu Nikita Hrușciov.

Din partea Comitetului Central al P.C.U.S., congresul a fost salutat de Frol Kozlov, membru în prezidiu și secretar al C.C. al P.C.U.S.

În mesajul de salut adresat congresului, C.C. al P.C.U.S. a cerut ca tinerii sovietici să fie educați în spiritul tradițiilor eroice ale luptei revoluționare, în spiritul ideilor marxism-leninismului. Principiile codului moral al comunismului trebuie să devină o lege a vieții de zi cu zi a tineretului.

Comitetul Central al P.C.U.S. și-a exprimat convingerea fermă că cei 19 milioane de comsomoliști care se află în avangarda construcției comunismului, prin munca lor eroică, vor înscrie noi pagini în istoria victoriilor comuniste, în triumful ideilor marxism-leninismului.

Serghei Pavlov, prim-secretar al C.C. al U.T.C.L., a prezentat raportul cu privire la activitatea Comitetului Central al U.T.C.L. și sarcinile Comsomolului în lumina hotărîrilor Congresului al XXII-lea al P.C.U.S.

Scrisoarea lui L. Pauling

NEW YORK 16 (Agerpres). Cunoscutul om de știință american, laureat al Premiului Nobel, Linus Pauling, a adresat ziarului „New York Times” o scrisoare în care se pronunță împotriva reluării de către Statele Unite a experimentelor nucleare în atmosferă. „Proteste împotriva efectuării seriei de experimente cu arma nucleară în atmosferă, proiectate pentru sfîrșitul lunii acestea și anunțate de președintele Kennedy, declară printre altele L. Pauling, au la bază două considerente. Primul este acela că experimentele, dacă se vor efectua, se vor răsfrînge defavorabil asupra lucrărilor Conferinței pentru dezarmare, care se desfășoară la Geneva, și prin urmare vor spori primejdia pe care o reprezintă pentru țara noastră probabilitatea unui război nuclear distrugător. Al doilea — prin ele însele aceste experimente ar aduce prejudicii generației de oameni care încă nu s-a născut”.

Apelul Asociației daneze „Mișcarea împotriva armei atomice”

COPENHAGA 16 (Agerpres). Asociația daneză „Mișcarea împotriva armei atomice” a adresat conducătorilor partidelor politice, organizațiilor sindicale, de masă și culturale din Danemarca un apel, în care le cheamă să participe la un marș împotriva înarmării atomice. Acest marș, cu punctul de pornire de la Holbaek — primul oraș unde a fost amplasată arma rachetă — pînă la Copenhaga, va avea loc între 20 și 22 aprilie.

Congresul Asociației naționale italiene a foștilor deținuți în lagărul nazist

ROMA 16 (Agerpres). La Florența s-a deschis cel de-al treilea Congres al Asociației naționale a foștilor deținuți din lagărele de concentrare naziste. La congres participă reprezentanți ai celor 3.000 de foști deținuți rămași în viață dintr-un număr de 30.000 de italieni deportați în aceste lagăre. Salutîndu-i pe participanții la Congres, La Pira, primarul orașului Florența, a spus: „Suferințele voastre au înscris o pagină sumbră în istorie. Acest congres trebuie să devină un avertisment. Asemenea evenimente nu mai trebuie să se repete, deoarece în lume s-a deschis o eră nouă în care nu mai e loc pentru război”.

Ședința comisiei permanente a C.A.E.R. pentru industria de petrol și gaze

Între 10 și 14 aprilie a avut loc la București ședința a XI-a a Comisiei permanente a C.A.E.R. pentru industria de petrol și gaze.

La ședința comisiei au participat delegațiile țărilor membre ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, iar în calitate de observatori reprezentanții R.P. Chineze și R.P.D. Coreene.

Comisia a ascultat raportul asupra lucrărilor efectuate în anul 1961 și asupra orientării viitoare a activității ei, informațiile conducătorilor delegațiilor asupra îndeplinirii recomandărilor organelor C.A.E.R. privind problemele industriei de petrol și gaze și asupra rezultatelor obținute; de asemenea, a examinat ordinea și termenul de efectuare a lucrărilor în legătură cu calculele orientative ale bilanțelor de combustibil și

energie și coordonarea planurilor de dezvoltare a industriei de petrol și gaze a țărilor membre ale C.A.E.R. pe perioada pînă în anul 1980.

Comisia a elaborat proiectul planului de colaborare a țărilor membre ale C.A.E.R. în domeniul cercetărilor științifice cu privire la cele mai importante probleme ale industriei de petrol și gaze, considerentele preliminare privind organizarea producției specializate de aparatură și utilaj geofizic, recomandările privind dezvoltarea în viitor a industriei de gaze, precum și alte probleme. De asemenea, a precizat planul de lucru al comisiei pe anul 1962 și primul trimestru al anului 1963.

Lucrările comisiei au decurs într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă. (Agerpres).

SITUAȚIA DIN ARGENTINA

BUENOS AIRES 16 (Agerpres). Agențiile de presă anunță că senatul argentinian a aprobat reforma legii privind succesiunea prezidențială cerută de guvernul Guido sub presiunea militarilor; modificarea permite președintelui Guido să rămînă la putere pînă

la viitoarele alegeri prezidențiale care urmează să aibe loc în 1964. Legea a fost trimisă acum spre discuție Camerei deputaților unde însă, prevede agenția Associated Press, va întâmpina rezistența partidului majoritar, Uniunea civică radicală intransigentă, care cere revenirea fostului președinte Frondizi.

Agencia Reuter relatează că la cererea comandanților militari președintele Guido a convocat pe liderii partidelor politice — în afară de peroniști și comuniști — cerîndu-le să prezinte un plan „pentru restaurarea păcii și menținerea democrației”. După cum arată însă agenția, caracterul cererii lui Guido nu are nimic democratic. Cererea, potrivit chiar declarațiilor liderilor politici consultați, a fost pur și simplu un ultimatum răspunsul la această cerere trebuind să fie dat într-un termen de 48 de ore.

Telegrama de protest a organizației pentru apărarea păcii din R. Mali

BAMAKO 16 (Agerpres). Opinia publică din Republica Mali protestează împotriva faptului că guvernul central congolez și administrația O.N.U. în Congo nu permit avocaților care s-au oferit să-l apere pe Antoine Gizenga să vină la Leopoldville.

În legătură cu aceasta, organizația pentru apărarea păcii din Republica Mali a adresat președintelui celei de-a XVI-a sesiuni a O.N.U. și primului ministru Adoula telegrama de protest. „Dreptul avocaților de a avea o întrevvedere cu Gizenga este incontestabil, se arată în telegramă, de aceea refuzul de a permite accesul în Congo apărătorilor lui Gizenga constituie un atentat la drepturile și libertățile recunoscute de toți”.

Pentru apărarea drepturilor omului

LONDRA 16 (Agerpres). Un grup de democrați irlandezi, care au parcurs distanța de 200 de mile între Liverpool și Londra în semn de protest împotriva nerespectării drepturilor elementare ale omului în Irlanda de nord, au organizat la 15 aprilie un miting în Hyde Park. Ei au cerut să se anuleze imputărilor excepționale ale poliției în Irlanda de nord, să se lichideze bazele nucleare în Irlanda.

Luînd ca pretext condamnarea la moarte a fascistului Joubaud, continuă agenția citată, O.A.S. provoacă manifestații, tulburări și greve la Oran, Bone, Alger și în același timp, își continuă provocările în rîndul cadrelor didactice europene și sabotajul în școli și instituturile de învățămînt superior.

ALGER. — În cursul zilei de duminică, legătura telefonică cu Oranul a fost întreruptă din cauza ocupării centralei telefonice din oraș de către bande înarmate ale „Organizației armate secrete”. Aproximativ 100 de O.A.S.-iști, purtînd uniforme de polițiști, relatează agenția France Presse, au pătruns în localul centralei telefonice transformînd-o într-o adevărată fortificație.

CIUDAD DE GUATEMALA. — Agenția U.P.I. anunță că partidele politice opoziționiste, studenții, profesorii universitari și alte personalități din viața publică din Guatemala au adresat președintelui Ydigoras Fuentes „cererea formală” de a demisiona.

Lucrările Conferinței de la Geneva

GENEVA 16 (Agerpres). TASS transmite:

Ce-a de-a 21-a ședință plenară a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare și-a desfășurat lucrările la 16 aprilie sub președinția delegatului Etiopiei.

Reprezentantul U.R.S.S., V. A. Zorin, care a luat cuvîntul la începutul ședinței, a dat citire mesajului de răspuns al lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., adresat primului ministru al Marii Britanii, H. Macmillan.

Delegații Angliei și S.U.A., care au urmat la cuvînt, au încercat să diminueze impresia profundă produsă de mesajul șefului guvernului sovietic asupra membrilor Comitetului.

Apoi, a luat cuvîntul reprezentantul Braziliei, care în numele delegațiilor tuturor țărilor neangajate, participante la lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare, adică în numele delegațiilor Birmaniei, Braziliei, Etiopiei, Indiei, Mexicului, Nigeriei, R.A.U. și Suediei; a prezentat spre examinarea membrilor Comitetului un memorandum în problema încetării experimentelor cu arma nucleară.

S.U.A. continuă să furnizeze armament Vietnamului de Sud

SAIGON 16 (Agerpres). După cum anunță corespondentul ziarului „New York Herald Tribune”, escadrila de elicoptere a corpului I al infanteriei marine americane a sosit la 15 aprilie în Vietnamul de Sud pe bordul navei port-avion americane „Pincetron”. Escadrila numără 16 elicoptere. Alte zece elicoptere urmează să sosească pe bordul navei port-avion „Croaton”. Astfel, numărul total al elicopterelor americane în Vietnamul de sud va fi de 86.

În afară de aceasta, scrie corespondentul, în prezent în Vietnamul de Sud își desfășoară activitatea aproximativ 5.000 de americani. Militarii din aviație și flota colaborează strîns cu forțele guvernamentale sud-vietnameze.

O dată cu sosirea infanteriei marine, forțele maritime militare sud-vietnameze vor primi din partea Statelor Unite cea de-a șasea navă. Se așteaptă ca această navă americană să sosească joi la Saigon.

cleară. Autorii memorandumului cer puterilor nucleare să nu înceteze eforturile în vederea realizării cît mai grabnice a unui acord privind interzicerea pentru totdeauna a experimentelor cu arma nucleară.

În cercurile de la Geneva se subliniază în legătură cu prezentarea acestui memorandum, că el este rodul îndelungatelor tratative dintre reprezentanții țărilor neutre, care au continuat pînă la începerea ședinței din 12 aprilie. Totodată, delegații englez și american s-au grăbit să creeze îndoiele în ce privește propunerile statelor neutre. Ei au declarat că au de ridicat o serie de probleme, și în special problema creării posturilor de control la fața locului.

Reprezentantul U.R.S.S., V. A. Zorin, a dat asigurări că guvernul sovietic va studia cu toată atenția memorandumul în problema încetării experimentelor cu arma nucleară care este rezultatul năzuinței țărilor neutre ca tratativele cu privire la încetarea experimentelor cu arma nucleară să se urnească din punctul mort.

După o scurtă discuție procedurală, s-a hotărît ca următoarea ședință plenară a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare să aibă loc în dimineața zilei de 17 aprilie.

În căteva rînduri

MOSCOVA — Opt dintre cei mai buni violonceliști au fost distinși cu titlul de onoare de laureați ai celui de-al II-lea Concurs internațional „Ceaikovski”. S-au distribuit următoarele premii: Premiul I — Natalia Șahovskaia (U.R.S.S.), premiul II — Leslie Parnas (S.U.A.), Valentin Feighin (U.R.S.S.); premiul III — Natalia Gutman (U.R.S.S.), Mihail Homițer (U.R.S.S.).

PARIS. — Duminică s-a anunțat oficial că, la propunerea noului prim-ministru Pompidou, președintele republicii a numit pe membrii guvernului, din care fac parte 22 miniștri și 7 secretari de stat. Principalele posturi ministeriale au fost ocupate de oamenii politici care au făcut parte și din guvernul anterior. În funcția de ministru al Afacerilor Externe a rămas Couve de Murville, ministru al Afacerilor Interne este tot

Roger Frey, iar ministru de Război tot Pierre Messmer.

DAMASC. — La 14 aprilie Nazim Kudsi, președintele Republicii Arabe Siria, a făcut o amplă declarație la postul de radio Damasc. El a amintit că în perioada de răspundere prin care trece în prezent Siria, poporul sirian trebuie să ducă în permanență lupta împotriva „primejdiilor și intrigilor țesute de imperialism”, care sînt o urmare a războiului rece și a intereselor monopolurilor petroliere

TUNIS. — Vorbînd de continuarea acțiunilor criminale ale ultracolonialistilor din „Organizația armată secretă”, agenția Algerie Presse Service arată că „manifestațiile fasciste care se înmulțesc de două zile la Alger, Oran și Bone pun în mod strident problema menținerii ordinii publice în Algeria”.